

2024年6月6日 星期四
农历甲辰年五月初一
今日四版
第5312期

桐庐县融媒体中心主办
<http://www.tlnews.com.cn>

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天雨渐止转阴到多云,东北风3级,气温19到23℃,明天阴有时有阵雨,偏东风3级,气温19到27℃。

全县重点指标调度会召开 压实责任 精准调度 全力实现“半年红、双过半”

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,全县重点指标调度会召开,强调要结合“重整行装再出发、提振精神立新功”专项行动任务清单,发扬连续作战精神,明确任务、压实责任、精准调度,全力实现“半年红、双过半”。

县委书记冯晶讲话。县委副书记、县长张蕙娜主持。丁干、丁立燕、施建华、陈杰、张苏平、吴涛、申屠群雄、周俊昌、孙叶华、胡亚明、王青汇报指标落实情况、提出下步攻坚举措或参加会议。

会议强调,要看清形势、承压奋进,

认识到在全县上下的共同努力下、在多重任务的持续加压下,抓经济工作的力度只增不减,抓经济工作的方法更加有效,各项任务指标逐渐趋于向好,但在坚定发展信心的同时,也要清醒看到部分指标仍处于深度承压状态,平安法治、共同富裕等领域仍存在短板不足,消防安全、生产安全、交通安全、建筑施工安全以及平安维稳等方面,新老问题交织,隐患问题仍有存在,必须保持清醒头脑,加强统筹调度,全力推动各项事业争先进位。

要精准导航,靶向发力,保持经济运行调度的敏感性,按照指标分析“六到”要求,发挥统计前瞻性研判指导作用,主动对标对表,全力巩固、进位、追赶;加强项目全生命周期管理,强化土地、用能、资金等要素保障,加快项目招引落地、投产达产;深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动,落实首问责任制、常态化联系等机制,全面优化企业走访服务;持续实施“走进国企、请进桐庐”“快递乡贤大走访”等行动,争取更多国企优质项目落户桐庐,推动“三通一达”第二总部及在桐项目

实现更大效益。

要压实责任、协同联动,发挥好县领导领衔办作用,带头冲锋,靠前指挥,及时协调解决各类问题,形成一级带着一级干的浓厚氛围,深化职能部门统筹协调作用,加强对上衔接、对下贯通、条块联动、反馈跟进,清单式管理、项目化推进各项工作;落实乡镇(街道)、开发区主体责任,紧盯重点工作、重点问题,聚焦安全生产、平安维稳等领域,做到守土有责、守土尽责,为打造全市高质量发展重要增长极贡献更大力量。

还归富春山

以后,建德、桐庐、淳安、新城等县从富春县陆续析出。

富春县轮廓清晰,富春江流域可循,那么,富春山在哪?翻看历史典籍,富春山的形象逐渐清晰起来。

山不在高,有仙则名。富春山的“仙”,便是严子陵。

《后汉书·逸民传·严光》:“(严光)不屈,乃耕于富春山,后人名其钓处为严陵濑焉。”短短几字,便表明严子陵隐居的地方就在富春山,而他的垂钓处,被称为严陵濑。《太平寰宇记》第九十五卷记载,桐庐有严陵山,境尤胜丽,夹岸是锦峰绣岭,即子陵所隐之地,因名。

从后汉到民国,书中对于富春山的描述大抵相同。清代顾祖禹所著的《读史方舆纪要·浙江二·严州府》中记载:“富春山,县西三十里,一名严陵山。前临大江,汉子陵钓处,人号严陵濑。有东西二钓台,各高数百丈。”此外,民国版《桐庐县志》中也记录了范仲淹为严子陵建的“严先生祠”所在位置——在富春山下,宋景祐中,范文正公建。

20世纪中叶,因建设富春江水电站需要,严子陵钓台前的富春江段成了富春江水库。水位上升导致原严子陵祠堂、碑林、古亭等淹没在了水中。20世纪八十年代初,桐庐复建了严子陵钓台景区。

以人名命名地名,是百姓对先贤、英雄等伟大人物的尊敬与浪漫,而勤劳朴实的桐庐人,亦有这样的传统。梧桐树下、结庐采药,桐庐、桐君山因桐君而名,桐君山下的富春江、分水江则被桐庐百姓称为“桐江”与“桐溪”。

“富”给人丰饶充足之感,“春”则有春季、草木萌发之意,将两字相连,春色盎然、百姓富足的美景映入脑海。

提起“富春”,人们最为熟悉的便是一江一山——富春江与富春山。事实上,早在秦汉时期,曾置一县,名为“富春县”,富春山与富春江均在富春县境内。

富春县里富春江,富春江伴富春山的格局维持了数百年。到汉代

1981年,位于桐庐的富春江公社更名为严陵公社,3年后又改为严陵乡,并在1992年归入富春江镇。翻开1985年由桐庐县地名委员会编撰的《桐庐县地名图册》,富春江水库旁的山名,正是富春山。

登山望古

巍巍青山,幽幽古道。千百年来,登富春山者络绎不绝,名士贤达数以千计。

北宋景祐元年(1034年),富春山下,范仲淹抬头仰望,青山之间,似乎出现了屋舍与两个模糊的身影。严子陵躺着睡觉,光武帝刘秀走上前,摸了摸他的肚子:“哎呀!子陵,就不能帮我做点事吗?”严子陵不语,好一会儿才道:“人各有志,为何要强迫我出来做官?”刘秀无奈,叹惜而去。

恍惚间,屋舍换了宫殿,严子陵与刘秀畅谈过后同榻而眠。期间,熟睡的严子陵无意中将小腿搁到了刘秀的肚子上。次日,太史奏告,有客星冲犯了帝座,刘秀却笑道:“这是我的老朋友严子陵与我睡在一起罢了。”

这是何等的高风亮节,又是何等令人羡慕的君臣关系。想到自己一生正义、直言不讳,却被贬至睦州,满腔抱负无处施展,范仲淹长叹一声:“微先生,不能成光武之大,微光武,岂能遂先生之高哉?而使贪夫廉,懦夫立,是大有功于名教也!”

元朝以后,除严子陵外,富春山又多了一位“绑定”的名士,他就是丹青圣手黄公望。

“师兄啊,你答应送我的画,进展如何?”“哎呀师弟,我还没画完呢!”“师兄,我怕今后有人将这幅画巧取豪夺了去,你要不先题跋,说是送我的。”黄公望拗不过无用(即黄公望同门师弟、无用禅师郑樗,字无用,号散木),便提笔写道:至正七年,仆归富春山居,无用师偕往,暇日于南楼授笔写成此卷……

用生不逢时、命途多舛来形容黄公望,并不为过。将满腔才华报以江山社稷,是古时多少读书人的梦想,黄公望也不例外。可惜,元朝时,汉人做官本就不易,而他又受上司贪污案牵连,落得牢狱之灾,仕途从此断送。心灰意冷的他加入了全真教,寄情山水,靠卖画维持生计。当要提笔画富春山时,严子陵的故事,又怎能不令他五味杂陈、感慨良多。

或许应了无用“巧取豪夺”之言,《富春山居图》几经辗转,险被焚毁,到了清朝,它甚至成了“赝品”,而伪作却成了真迹,名字也被更改。而这,就与乾隆皇帝有关。

清代以前,《富春山居图》一直被称作《富春山图》,在董其昌、张丑等人的作品中均以此名称呼。

乾隆十年,乾隆皇帝得到了明代仿品《子明卷》(即《山居图》),认定为真品,甚是喜爱,常常带在身边,并题跋50余处。结果第二年,真迹《无用师卷》出现在乾隆面前。尴尬之余,他认定《无用师卷》为赝品,花重金将其买下收藏。此外,他还仿品《子明卷》上题跋:“向之题‘山居’者遗‘富春’二字……”《富春山图》就此成了《富春山居图》。

(下转2版)

搜籍寻山

“富”给人丰饶充足之感,“春”则有春季、草木萌发之意,将两字相连,春色盎然、百姓富足的美景映入脑海。

提起“富春”,人们最为熟悉的便是一江一山——富春江与富春山。事实上,早在秦汉时期,曾置一县,名为“富春县”,富春山与富春江均在富春县境内。

富春县里富春江,富春江伴富春山的格局维持了数百年。到汉代

杭州技师学院空客A320迎来开“机”第一课



学生进行实训教学。“以前我们采用线上模拟的方式进行飞机维修和组装,现在有了真机,就能直观地看到飞机各部件的细节,也能通过实操为学员今后走上工作岗位积累实践经验。”学院飞机维修专业学生成家鑫说道。

据了解,这架空客A320飞机从加拿大航空退役,机身长37.57米,翼展35.8米。去年8月,这架飞机从美国堪萨斯州起飞,途经夏威夷、马绍尔群岛、关岛至温州机场,在温州机场完成拆解工作后,由专门车辆对飞机发动机、蒙皮、机翼等进行分



批护送。从起飞到送达,共历时4个月。

“以适航的空客A320作为教具,这在国内是比较罕见的。”杭州技师学院党委书记邵伟军表示,未来,学院将充分利用好这一实训教具,围绕飞机相关专业,在校内构建起包括飞机维修、飞机喷漆、航空服务、站务管理、机场场务技术等在内的航空专业群,通过理论教学与实践训练高度融合的工学一体化人才培养模式,培养出更多高素质应用型劳动者,为国内民航产业发展注入人才动力。

本报讯(记者 金黄璐敏 王珊婷)高考临近,近日,县委书记冯晶,县委副书记、县长张蕙娜分赴高考考点,检查高考准备工作,并慰问高三教师代表。

冯晶、丁干来到桐庐中学考务室、国家教育考试桐庐县指挥中心,详细了解考场布置、设备运行、考点监控、考务培训、应急预案等工作准备情况,叮嘱相关负责人务必做到每项工作、每个环节具体到人,落实到岗,细化考试保障服务,确保高考安全平稳顺利。冯晶还慰问了桐庐中学高三教师代表,他说,高三教师教学压力大,但大家都展现出了良好的精神状态与十足的拼劲闯劲,令人欣慰,希望各位教师咬紧牙关,坚持到底,关注学生备考状态与心理健康,确保发挥出最佳水平。

在富春高级中学,张蕙娜、陈杰实地查看考场、考务室、考点监控室等地,了解考场设置、后勤保障、校园卫生安全和考点周边环境等情况,听取考前各项准备工作。她指出,要细化完善应急预案,有效应对天气变化、交通食宿等方面挑战,确保备考工作更细致更扎实,营造安全、安静的考试环境。张蕙娜还慰问了高三教师代表,希望他们站好关键一班岗,坚守初心、坚定信念,带领学生一鼓作气冲刺高考、创造佳绩,并叮嘱教育部门与学校多关心关爱高三教师,在教学、生活、心理等方面主动排忧解难,让他们轻装上阵、安心工作。

走访检查中,县领导强调,高考承载着广大学子的成才梦想,寄托着万千家庭的殷切期望,备受社会关注。要做好组织工作,落实落细考务各项要求,扎实做好交通出行、噪声治理、电力供应、应急处置等各方面综合保障,营造良好考试环境;要加强疏导服务,密切关注学生近期学习、生活和心理状态,及时为考生减压解压、增强信心,助力广大学子考出水平、实现梦想;要确保公平公正,严格落实各项安全保密制度,做好考点硬件设备调试维护,加强考生、考务人员、工作人员纪律教育,强化考场监管,维护考试正常秩序。

“马上”精彩 等你来看

2024第二届杭州(桐庐)国际马术公开赛开启售票

本报讯(记者 陈艺琨)昨日,2024第二届杭州(桐庐)国际马术公开赛开启售票,有意向的市民可以前往大麦网购买,共同见证这场大型马术盛会。

6月14日-16日,位于瑶琳镇的杭州马术中心将迎来杭州第19届亚运会后的首秀——由浙江省体育局指导,浙江省马术运动协会、杭州市体育局、桐庐县人民政府主办的2024第二届杭州(桐庐)国际马术公开赛。这也是桐庐探索马产业“国际化、市场化、产业化”发展的重磅项目。本次比赛共设置8个赛事级别,汇集国际、国内超500对人马组合参赛,市民可近距离欣赏国际、国内优秀骑手的非凡技艺以及与马匹的默契配合,享受紧张、刺激、优雅的比赛盛宴。

本次比赛场地——杭州马

术中心,拥有80×100米主赛场以及5000平方米的室内训练场,3100余个观众席位,近4公里的越野赛道,配套马厩共建有5幢,每幢马厩设置48个马格,可满足240匹马的入住需求。同时,还配备了马医院、饲料仓库等众多基础设施,条件设施得到了各个国家验收代表的高度认可。其中,场馆内配套建设的马僮村,将作为此次赛事的住宿酒店,以商业模式开放经营。

根据场次不同,赛事票价分别为128元与158元,每笔订单最多购买6张,每个账号最多购买6张,儿童一律凭票入场。入场时,须打开“票夹”扫码入场,截图无效。此外,购买本次“2024第二届杭州(桐庐)国际马术公开赛”票的观众可在2024年6月30号前,凭马术比赛门票可购买景区(瑶琳仙境、大奇山国家森林公园)5折优惠票。

加强环境保护 擦亮生态底色

本报讯(记者 陈艺琨)近日,瑶琳国家森林公园内迎来了一场生物多样性野外直播,观众们在主播与专家学者的带领下,通过镜头,足不出户领略我县大自然的美丽风光,感受生物多样性的魅力。

近年来,我县锚定打造“美丽中国引领地”目标,深入推进新时代美丽桐庐建设,编制实施《新时代美丽桐庐建设三年行动计划(2023—2025年)》,协同推进“八美”行动,全力打好污染防治攻坚战,持续改善生态环境质量,在生态保护和修复、赋能绿色发展、生态文明思想宣传等方面持续发力,创新“信用+环评服务”监管体系,建成全省首个生态环境污染隐患主动预警干预系统,

持续拓宽“绿水青山”向“金山银山”转化路径,着力营造生态文明“人人参与、共建共享”的浓厚氛围。过去一年,全县生态环境质量总体保持稳定,县城区空气质量优良率92.8%,二氧化氮、二氧化硫、一氧化碳、细颗粒物和可吸入颗粒物浓度年均值均符合国家空气质量二级标准,声音方面,我县城区的区域环境噪声为54.7分贝,较2022年上升0.7分贝,根据《环境噪声监测技术规范—城市声环境常规监测》(HJ640—2012),评价为较好;全县5个功能区7个监测点噪声昼间平均值为55.5分贝,夜间平均值47.4分贝,昼间达标率96.4%,夜间达标率89.3%;城市道路交通噪声达到标准要求,平均值为65.4分贝。土壤方面,我县坚持以农用地和建设用地为重点,持续加强土壤污染源头治理和风险管控,受污染耕地安全利用率达到97.2%,重点建设用地安全利用率保持在100%,农产品质量和人居环境安全得到有效保障。